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DOTAZNÍK - STRATEGICKÝ PLÁN OBCE ŘÍČANY – VÝSLEDKY                                                                     

 
Dotazník sloužící jako jeden z podkladů Strategického plánu obce Říčany byl k dispozici v elektronické i papírové v období první půlky června 
2016. Vyplnilo jej celkem 110 respondentů, z toho 23 v papírové podobě. Nejvíce byla mezi respondenty zastoupena střední generace mezi 30-
49 let (47 %), obyvatelé žijí v obci již delší dobu (5 a více let) a většina z nich se neplánuje stěhovat (89 %). 

 
1. Jak se Vám v Říčanech žije? 
 

 
*odpovědi jsou v procentech 
 

Je zřejmé, že spokojenost obyvatel s životem v Říčanech je velká (velmi dobře a spíše dobře – 95 %, spíše špatně a velmi špatně 0 %)! Toto číslo 
samozřejmě může být ovlivněno tím, že dotazník vyplnili spíše občané angažovaní a informovaní, ale i tak vyznívá jednoznačně pozitivně. 
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2. Do jaké míry jste spokojeni s následujícími sférami života v Říčanech? 
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V odpovědích na další otázku se dá vysledovat specifičtější pohled obyvatel, na vybrané aspekty života v obci. Výrazně pozitivně je hodnocena 
dostupnost obchodů a služeb (velmi spokojeno a spíše spokojeno je 95 % obyvatel) vzhled obce (velmi a spíše spokojeno 92 %), pořádek v obci 
(87 %), (kulturní a společenský život (84 %), dostupnost zdravotní péče (82 %).  O něco hůře (ale stále pozitivně) jsou hodnoceny podmínky pro 
sport (64 %). 
 
Zajímavý je pohled na míru zájmu o dění v obci. Spokojenost je mírná (velmi a spíše spokojen 34 %), ale převažuje odpověď nevím. To může 
znamenat jednak menší zájem obyvatel o aktivní zapojení se do věcí veřejných a také nedostatečnou informovanost o možnostech tohoto 
zapojení.  
 
Ještě dramatičtěji je tato neznalost vidět u povědomí o podmínkách k podnikání v obci. Tuto problematiku neumí posoudit 69 % obyvatel.  
Je to dáno určitě i tím, že toto téma řada občanů vůbec neřeší, ale i zde by patrně pomohlo zvýšení informovanosti.  
 
Celkovému hodnocení se vymyká i oblast bytové výstavby. S podmínkami pro ni je velmi nebo spíše spokojeno 60 % obyvatel, což odpovídá 
celkovému vyznění dotazníku, kde si lidé nepřejí rozrůstání obce. I zde by ale byla užitečná o něco lepší informovanost, protože 34 % 
respondentů neumí tuto otázku posoudit.  
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3. Čemu by se měla dle Vaše názoru v následujících letech obec věnovat? 
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V oblastech, kterým by se vedení obce mělo věnovat v následujícím období, padá největší důraz na péči o veřejnou zeleň, prostředí v obci a 
jejím okolí (určitě ano a spíše ano 95 % respondentů) a zajištění a rozvoj infrastruktury obce (94 %).  
Poněkud překvapivě je velký důraz kladen na kulturu a společenský život (85 % obyvatel). To se ale v kontextu dalších otázek dá číst spíše jako 
důraz na udržení stávajícího vysokého standardu těchto služeb. 
 
O něco menší důraz je kladen na podporu sportovních aktivit (76 %) a zřizování dalších služeb a vybavenost obce (určitě ano a spíše ano 72 %).  
V souladu s předchozí otázkou je zřejmé, že jen mírný důraz je kladen na podporu bydlení v obci (určitě a spíše ano 54 %). Obyvatelé nemají 
potřebu růstu obce, ale někteří z místních obyvatel by patrně uvítali možnost zlepšení bytových podmínek.  
 
Poměrně nejednoznačně vyznívá zájem o zlepšování podmínek veřejné dopravy. I v souvislosti s dalšími otázkami je vidět, že tato služba je 
pokryta poměrně dobře. 
 
Nijak výrazně také nejsou poptávány aktivity obce ve směru podpory podnikání. Tak jako v otázce č.3 se ukazuje, že toto téma valnou většinu 
obyvatel netrápí, respektive jej neumí ani posoudit (62 % nevím).  
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4. Napište prosím 3 co nejkonkrétnější a podle Vás nejdůležitější projekty/změny v obci, které by se měly realizovat co nejdříve. 

Bezpečnost a zklidnění dopravy -  zajištění bezpečného provozu na křižovatce u pošty 5x, vyřešit provoz autobusů – otáčení 4x, snížení rychlosti 

3x, zvýšení bezpečnosti na ulicích Polní, Višňová a Mezihorní (průjezd vozidel na tzv. zkratku do Veverských Knínic), zklidnění centra a dopravy 

na hlavní silnici, před školou a u pošty namontovat retardéry  

16 

Oprava komunikací - Okrouhlická 2x, U cihelny 2x, hlavní silnice2x, zatáčky za mostem směrem na ulici Rosickou, pod Říčaňákem, protihlukový 

asfalt na průběžných komunikacích 
16 

Opravy a dostavby chodníků -  Jihlavská 7x, Rosická2x , Višňová 3x, u Ferdy  15 

Úprava centra obce  13 

Řešit možnost parkování - u zdravotního střediska 6x ,u hlavní silnice na Brno, na ulici Jihlavské, ve středu obce 12 

Pošta - oprava pošty 3x, výstavba nové pošty 5x, přemístění pošty, pošta bezbariérová, otevírací doba pošty 11 

Přechody  -  přechod u obchodu u Chatrných 3x , u školy (zvýšit bezpečnost) 2x , křižovatka k Pytlíkům i hasičárně 9 

Zlepšení dopravy -  častější spoje 3x, častější spoje později večer 2x, zlepšit dostupnost do Rosic a Brna pomoci IDS JMK 2x, noční linka do/z 

Brna (alespoň 1x v noci a to pátek+sobota), IDS JMK jezdit na Mendlovo náměstí přes Bohunice  
9 

Úprava auly na hřbitově  9 

Marečkova louka (dokončení úprav) 8 

Zakázat nebo alespoň omezit průjezd nákladních automobilů obcí  7 

Sportovní hala – pro školu i veřejnost  7 

Ubytování pro seniory - více bytů pro seniory 3x, domov důchodců (areál Mlýna) 2x , ubytování se službami pro seniory, výstavba 1-2 

pokojových malometrážních bytů pro osamělé obyvatele  
7 

Rozšíření kapacit školy a školky  6 

Hřiště – dětské hřiště – fotbalový areál 2x, koupaliště 6 

Kulturní dům 6x – úpravy, lepší vybavení – kuchyň, šatny, sociální zázemí 
 

Kultura, více společenských akcí (zaměřit společenskokulturní aktivity na rodiny s dětmi a na seniory 1x) 4 

Rozšířit a opravit stezky pro pěší a cyklo – 3x, cyklostezka a stezka pro pěší - od rybníků, silnice u koupaliště, pod mostem podél potoka k 

mostku u Chatrných, podél potoka k Reneráku, kolem školky směrem na Ostrovačice   
4 

Bankomat  4 
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Park pod lihovarským sklepem, lihovarský sklep, prostor Lihovarská  4 

Vylepšit služby na rybníku-biotopu, lepší vybavenost pro děti (prolézačky…)   3 

Upravit pěší stezku podél potoka  3 

Lavičky u kašny 3 

Zabezpečení a posílení vodních zdrojů  2 

Připojení všech na splaškovou kanalizaci  2 

Rozvoj technické infrastruktury  2 

Rozvoj podnikatelských možností  2 

Změnit územní plán v oblasti v Loukách z průmyslové zóny na obytnou 2 

Vyřešit transitní dopravu přes obec - „Spolu s dalšími obcemi v podobné situaci silně tlačit na vládu o změně mýtného systému, která vrátí 

dopravu zpět na dálnici, kam patří“   
2 

Úprava zastávky směrem na Brno, přidat lavičky  2 

 
Odpovědi vyskytující se jedenkrát: 
V létě častější svoz komunálního odpadu, více míst na tříděný odpad, informovat občany, jaký odpad je možné třídit, posílit kontejnery na papír, modernizace 
sběrného dvora (srovnání a zpevnění povrchu, zázemí obsluhy, vjezd ap.), zabránit občanům a firmám z jiných obcí vyvážet komunální odpad a suť do sběrného 
dvora, vyvážet BIO popelnice i přes zimu, zaměřit se na znečišťovatele ovzduší v zimním období, odstranění černých skládek a nepořádku okolo potoka v obci i 
mimo zástavbu, rozvojem činnosti firmy Jerex se podstatně zhoršilo životní prostředí-okolí trpí prachem, hlukem a častým pálením odpadu na otevřeném ohni, 
zajistit technickou infrastrukturu pro individuální bytovou výstavbu v intravilánu obce, dokončení posilovny, rozšíření knihovny, oprava fasády obecního úřadu, 
spravit veřejné osvětlení- časté výpadky při větru ul. Rosická a okolí, soustředění mateřské školy z provozních ekonomických důvodů, vzpomínáme na oblíbené 
letní výstavy růží...., v novém územním plánu podpořit oblasti pro bydlení, ale ne satelitní sídliště, více obecních bytů pro mladé rodiny, častější a lepší údržba 
veřejného prostoru - častější sekání trávy, pečlivý úklid po zimě (např. v ulici Rosická se každý rok na kraji silnice nahromadí hodně písku), běžná údržba např. 
chodníků - vyčištění spár a krajů od plevele apod.,  pokácení uschlých stromů na obecním pozemku, zlepšit obchodní vybavenost - vybudování tržiště, vytvoření 
nových cest, hasičská nádrž, park u potoka, podpora pracovních míst, více zelených ploch, zpracovat pozemkové úpravy s ohledem na celkové využití katastru 
obce (polní cesty, remízky, zadržování vody v krajině atd...), obecní policie, kavárna nebo cukrárna pro maminky s dětmi,  výstavba sociálních bytů,  stojany na 
kola,  rekonstrukce neobydlených domů,  odstranění reklamy na kopci, omezit novou výstavbu (soukromé komerční objekty), zvýšit účinnost protihlukových bariér 
u dálnice včetně Ostrovačic, „prosím, prosím neberte mi kocandu – zahrádku“, zajištění udržitelnosti služeb (pošta, lékařské ordinace, lékárna), schování rozvodu 
elektřiny, kabelové televize apod. pod zem, fungující zubní oddělení, řešit neukázněné pejskaře - obecní vyhláškou, úklidem, pokutováním - dle možností OZ,  
neparkovat auta na chodnících, analýza kvality základního vzdělávání v obci, park u Památníku padlých oživit – nyní působí ponuře, stavba sokolovny, povolit 
koupání psů v rybníku alespoň mimo letní prázdniny, spravit kanalizaci dešťové vody  
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5. Popište prosím několika slovy, jak by podle Vás měla ideálně Vaše obec a život v ní vypadat.  

 

Tato otázka směřovala k nepřímé formulaci vize obce a kvalitám/charakteristikám obce, které jsou pro její budoucnost klíčovými/strategickými.  
 
 „Žít v místě, kde je potěšením vyjít do uklizené obce, kde lidé, i když se neznají, se zdraví navzájem a kde budou naše děti bezpečně vyrůstat“.  
 
V odpovědích je velmi často konstatována spokojenost s dosavadním směřováním obce a způsobem řízení obce. Vize do budoucna tak 
částečně směřuje k tomu, aby se obec radikálně neměnila a držela trajektorii dosavadního vývoje. („líbí se mi tak, jak je“, „krásná jako teď“). 
Velmisilný důraz je kladen na vztahy v obci, které řada respondentů považuje za základ fungování obce („měli bychom být na sebe více hodní“, 
„ohleduplnost“, „sounáležitost“, „dbát na rozvoj sousedských a mezilidských vztahů – potom funguje všechno“). Další silně akcentovanou 
hodnotoustávajícího života v obci je klid („klidné místo“ k žití“). Ostatní témata už nejsou tolik frekventovaná, ale přece jen o něco častěji je 
opakováno téma tradic,sportovních a kulturních akcí jako předpokladu a jednoho z nástrojů jak udržovat a posilovat vztahy v obci.  
Trendy, které by mohly jít proti těmto vizím je příliš intenzivní doprava v obci a nedostatečná péče o odpad. Z hlediska budoucnosti obce je 
jistě důležité téma péče o stárnoucí populaci. Právě starousedlíci mají pozitivní a pevný vztah k obci a chtěli by v ní i dožít.  
 
 
Kompletní přehled komentářů z dotazníků: 

─ dodržování vyhlášky - pálení a klid v neděli, omezit kamiony doprava, omezit koncentraci řepky na přilehlých polích 

─ s pozitivně a konstruktivně smýšlejícími občany, s vedením obce táhnoucím "za jeden provaz", podporovat klasický ráz obce, bez developerské zástavby satelitů 

─ se současným stavem jsem víceméně spokojen. 

─ zelen-voda-klid 

─ většina rodilých občanů. dostatek přírody. dobrá doprava do brna. zdravotnictví, školství, obchod v místě. rozmanité kulturní akce. sportoviště. možnost podnikání. 

─ klidné místo k žití, bez nadměrné dopravy a s možností vycházek do přírody. dostupná doprava 

─ klidné místo s e zajištěním základních služeb 

─ čisto, pořádek a hlavně hodní lidé,kteří nebudou donášet a šířit pomluvi o ostatních, měli bysme být na sebe více hodní 

─ bezpečné a klidné místo pro život 

─ vesnicí s tradicemi a dobrými mezilidskými vztahy. 

─ klidné místo pro rodinný život, s možností základního kulturního a sportovního vyžití 

─ klidná, bezpečná,upravená 

─ jsem spokojena 

─ příjemné prostředí - pěkné chodníky, udržovaná zeleň, lavičky (ne jen u silnice), příjemné sousedské vztahy. 

─ klod, ohleduplnost, větší zájem zastupitelů o názory a přání obyvatel 
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─ úhledná, čistá, bezpečná obec s max. ideální dopravní infrastrukturou s osobitostí v kulturním a sportovní oblasti.respektování pravidel, vybalancovaná podpora společenského život. obec visionářsky řízena. 

─ obec se mi líbí, je krásná, se silným dopravním provozem nenadělá nikdo nic. 

─ občanská sounáležitost, zájem a podpora všech o dění, zapojování se do nabízených akcí 

─ klidný, s možností stavby bydlení pro děti starousedlíků 

─ spokojenost se současným stavem 

─ občanská vybavenost svým spektrem konkurující menšímu městu 

─ sportovní a kulturní akce, zabydlování neobydlených domů, 

─ spokojenost 

─ podobně jako doteď 

─ měla by mít dostatek míst pro společenské a sportovní aktivity, dětských hřišť a hodně zeleně, nejdůležitější sou mezilidské vztahy ale ty neovlivníte 

─ krásná jako teď 

─ tak jak vypadá teď - hlavně díky starostovi !!! 

─ dbát na rozvoj sousedkých a mezilidských vztahů - potom funguje všechno 

─ co nejlepší životní prostředí, méně hluku, bezpečnost a sport. a kult.život 

─ pořádek, přiměřený dostatek společenských akcí(ale ne moc) 

─ až na pár maličkostí tak jako teď - maximání péče o obyvatele, rozvoj do budoucnosti 

─ jsem spokojena tak jak to je 

─ cista klidna a kulturnesportovnezijici obec. 

─ moderní obec s rychlým spojením do brna, poskytující sportovní, kulturní a společenské vyžití obyvatel a pečující o svoji okolní krajinu 

─ semknutá  činorodá 

─ semknutá  činorodá 

─ zachování vesnického charakteru. 

─ propojení lidí s obcí 

─ uklizená, s vyrovnaným rozpočtem a spokojenými obyvateli. kteří si vzájemně nejdou po krku 

─ obec upraveně, život v ní aktivně. 

─ ideální vybavenost obce, rychlé spojení do práce, ideální mezilidské (sousedské  vztahy), inteligentní vedení obce (jako v současnoti) 

─ čistota, dobrá dopravní dostupnost, dobré mezilidské vztahy 

─ aby zůstaly vesnicí 

─ já jsem v říčanech spokojena 

─ obec by neměla zapáchat tři týdny nevyvezenými popelnicemi v letním období 

─ jsem spokojen se současností 

─ jako doposud 



13 
 

─ soudržnost občanů a vzájemná spolupráce 

─ zajistit do budoucna dožití starousedlíků říčan v domovech důchodců, co v největším počtu 

─ klidný život plný společenských, kulturních a jiných radostí 

─ žije se tady dobře, ale chce to více akcí, ať se mohou lidé více setkávat 

─ s tolerantními a bezkonfliktními občany a aktivitou volených orgánů se zaměřením se na odstranění "blbé nálady" 

─ obec by měla být čistá, klidná, častěji vyvážet kontejnery na papír a plast, popřípadě jich přidat více, s přiměřeným kulturním životem a s dostatečným sportovním vyžitím. 

─ líbí se mi jak je. 

─ chtělo by to toleranci mezi občany,hlavně příchozí z měst,by měli respektovat život na vesnici 

─ operativněji řešit odvoz odpadů z kontejnerů 

─ zachovat tradiční ráz obce 

─ žít v místě, kde je potěšením vyjít do uklizené obce, kde lidé, i když se neznají, se ještě zdraví navzájem a kde budou naše děti bezpečně vyrůstat 

─ klidné místo s příjemnými lidmi a dobrými vztahy mezi nimi 

─ klidná obec bez kamionů 

─ častější dopravní spoje, čisto v ulicích, snížený dopravní ruch (např. žádné náklaďáky v obci) 

─ nevím co myslíte 

─ čistá, udržovaná zeleň 

─ zš - rozšíření o 2. stupeň, zeleň, cyklostezky 

─ parky, pořádek, bezpečné chodníky, zš - 1. 2. stupeň, podniky mimo obec 

─ parky, všude chodníky, firmy mimo obec, zš - rozšířená o 2. stupeň 

─ rozšíření zš o 2. st.; kultura a sport; parky 

─ všude chodníky, dostatek zeleně, kultura a sport, firmy mimo obec 

─ pořádek, zeleň, škola - 2. st., cyklostezka 

─ mohla by tady být stezka na kolečkové brusle a cyklisty 
─ komfortní (služby a dopravní dostupnost veřejnou dopravou) a bezpečná (provoz a kriminalita). 
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6a. Napište prosím, čím jsou (a měly by být i nadále) pro Vás osobně Říčany jedinečné 
 

Tato otázka byla zaměřena na identifikaci specifických kvalit obce, případně měla naznačit konkurenční výhody Říčan v rámci širšího regionu.  
„Relativně velká, ale i tak klidná obec s ideální polohou vůči Brnu.“ 
Částečně se témata uváděná pod touto otázkou překrývala s otázkou č.5 (vize obce). Pod touto otázkou se ale objevila některá nová témata 
respektive důrazy, které se v předchozí otázce neobjevily. Za jednu z klíčových hodnot života v obci je zde uváděna zeleň a to jak v intravilánu 
obce, tak jejím okolí, včetně biotopu využívanému rovněž ke koupání. Jedinečnost Říčan je vnímána také výrazně přes její polohu, konkrétně 
ideální vzdálenost k Brnu. Obec si udržuje vesnický charakter (nemá charakter satelitního městečka), ale současně může využívat dobré 
dopravní dostupnosti města Brna. I zde je jako specifikum vyzdvihován čilý společenský život a dobré vztahy a vedení obce.  
Z charakteru odpovědí je nepřímo možné usuzovat na postoj obyvatel k potřebě se odlišovat. Je zřejmé, že obyvatelé Říčan nemají potřebu 
soutěžit, vymezovat se, hledat něco, čím je třeba se „pochlubit“. Jsou spokojeni s tím, jak žijí a přitahovat výraznější množství lidí (nových 
obyvatel nebo turistů) není jejich zájmem.   
 
Kompletní přehled komentářů z dotazníků: 

─ okolní příroda + narodil jsem se téměř zde :-) 

─ Dostupností k Brnu, zachovávají ráz malé obce s fantastickým zázemím od slušné restaurace, přes lékaře až po pneuservis 

─ klidné místo k životu, sympatické vedení obce i prac.OU, pohodoví sousedé 

─ nevím 

─ blízkost lesa a okolní krajina 

─ Říčany byly a jsou oproti okolním obcím jedinečné samy o sobě 

─ Relativně velká, ale i tak klidná obec, ideální poloha vůči Brnu (ani blízko, ani daleko), dobrá dopravní dostupnost jak MHD, tak automobilem. Ze zkušenosti s okolními obcemi oceňuji "osvícenost" radnice. 

─ klidná obec s množsvím zeleně 

─ Blízká příroda. 

─ možností odpočinout si od Brna, zajít do lesa, biotopem 

─ klidné bydlení a rychlé spojení do Brna, bezvadný pan starosta, který se opravdu stará :-) 

─ čistá vesnice a krásně upravovaná zeleň 

─ atraktivní místo pro život 

─ Tím, že jsme zde postavili úplnou náhodou dům a staly se pro nás místem, kde se cítíme doma a žije se nám tu moc hezky. 

─ menší obec s dobrým vedením, příjemnám a relativně klidným prostředím, dostatek zeleně, blízkost lesa, dominanta řířanského kopce bez staveb, letní koupaliště 

─ Líbí se mi, že je tady hodně zeleně, dostatek obchodů, restaurací, vesměs příjemní lidé, přírodní koupaliště 

─ dostupností k Brnu 

─ Jsme čerstvě přistěhovaní, takže zatím si vztah k Říčanům teprve vytvářím. Snad se stanou naším domovem. 
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─ Klidná obec v blízkosti velkoměsta. 
─ Obec, která má tvář (centrum obce, dostatečná občanská vybavenost-vč. pošty) a je svou polohou v ideální vzdálenosti k druhému největšímu městu v republice, které nabízí prac.příležitosti, 

mezinárodní prestiž,kulturní a sportovní příležitosti. 

─ Rodná obec. 

─ líbí se mi, že je tu hodně zeleně a  čisté koupání(díky starostovi )a starosta není náfuka a naslouchá lidem 

─ skladbou lidí 

─ snahou o rozvoj a být pro své obyvetele příjemným místem k žití 

─ Abych mohl provádět nákupy v místě bydliště 

─ Měli by být hlavně domovem a místem setkání s přáteli, známými. 

─ Podpora ekologie (svážení bio odpadu, zákaz pálení) 

─ Je to místo kde jsem se narodila a je mím domovem, je zde plno přátelských lidí, je zde vše co k životu potřebuji 

─ příroda, čistota a malebnost obce 

─ Svou polohou. 

─ "Rakaři" :) 

─ obec s moderním Domovem důchodců 

─ tradicemi-krojové hody,skvělé koupání v biotopu a zeleň okolo 

─ spolupráce obec-občané 

─ Je myšleno na potřeby občanů (zázemí služb, odpad, možnost mít kam položit svlj dotaz a problém) 

─ malé klidné misto nedaleko Brna 

─ nejsme satelitní obcí 

─ Mezilidskymi vztahy 

─ Nádherná příroda, bezplatné veřejné koupaliště, blízkost velkého města a budování mnoha pěkných veřejných míst 

─ kultůrním děním 

─ kultůrním děním 

─ Stále si držíme charakter vesnice. 

─ stále se něco děje 

─ žiju na venkově v dosahu velkého města a zároveň v přírodě 

─ Domov, kam se rádi vracíme. 

─ Jsem sice "náplava" z Čech, ale postavil jsem tu dům a cítím se zde opravdu doma. 

─ Obec bez klasického satelitního městečka blízko velkého města 

─ pravidelným hlášením obecního úřadu 

─ Folklórní, kulturní a sportovní akce 

─ moje rodiště 
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─ vyrůstají tu mé děti, je to příjemné a bezpečné místo pro hezké dětství 

─ Neprehanet to s vystavbou, bankomat 

─ poklidný vesnický život v blízkosti města 

─ klid, čistota, pohoda a pěkná okolní příroda 

─ pěkné okolí, příroda - lesy, rybník. Dobrá občanská vybavenost a dostupnost do Brna 

─ zachovat tradice, hody, zámeček, péče o památky 

─ snažit se co nejvíce o dobré sousedské vztahy 

─ vzájemná důvěra, pospolitost 

─ dobrá poloha vesnice, obrácený kostel, čisté ulice, dobrý starosta 

─ nevymykají se běžnému standardu obcí JMK 

─ památky víc laviček u rybníka 

─ Klidnější, čistá obec s ideální dostupností Brna. 

─ blízkost města a přesto vesnický život 

─ vcelku pohodovou obcí k žití 

─ svým klidem a kulturní angažovaností místních lidí 

─ Bydlení na venkově v přírodě s lesy a kopci s dobrou dopravní dostupností, fungujícím sociálním zázemím a službami 

─ Mnohé v odpovědi k otáze č. 5 platí již/ještě dnes 

─ Blízko Brna a přitom v klidné lokalitě 

─ kvalita služeb v obecní knihovně, rozmanitý knihovní fond 

─ že tady můžu bydlet 

─ klidem 

─ dobrá lokalita 

─ dobrá lokalita 

─ dostupnost do Brna 

─ dobrá lokalita 

─ výborná lokalita a dostupnost 

─ občanskou vybaveností a přírodou 

─ jsou tu parky, které zdobí Říčany 

─ Místo, kde jsem se narodila a nadále se rozhodla žít. 
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6b. Pokud Vás nenapadá nic, čím jsou pro Vás Říčany jedinečné dnes, navrhněte prosím něco, čím by se pro Vás mohly 
do budoucna jedinečnými stát 

 
Tato otázka mířila do budoucnosti a hledala témata, která by mohla posílit identitu Říčan. Z nízkého počtu reakcí i rozptylu témat se potvrzují závěry shrnuté 
částečně již pod otázkou 6a. Obyvatelé Říčan necítí problém identity obce, její specifičnosti či jedinečnosti. Považují za jedinečné to, jaká obec je a tuto 
kvalitu chtějí zachovat, ne ji výrazně měnit či doplňovat něčím zásadně odlišným od současnosti. 
Jediným tématem, které z odpovědí částečně vyčnívá je téma přírodního koupání, bazénu, případně vodních prvků v obci.  

 
Kompletní přehled komentářů z dotazníků:  

─ moderním přístupem k rozvoji podnikání 

─ mít normální tělocvičnu  pro využití zš a sportovní aktivity občanů 

─ nevím 

─ budoucnost-vybudováním vodních děl-kašny,fontány,,vod.plocha u skalařových 

─ čistota a slušní lidé 

─ udržet si svůj ráz. 

─ dostat do podvědomí všech, že lépe je přispět svou "troškou do mlýna" než remcat 

─ stavba krytého bazénu 

─ přírodní koupání 

─ obcí s bazénem viz. obeclažany 

─ sportovní vybavenost biotopu pro mladé 

─ razantní zvýšení mediální publicity, organizování vzdělávacích programů a zintenzivnění práce všech poslanců 

─ co bude a nebude 
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7. Napište prosím, co by se lidem, kteří v Říčanech nebydlí, mělo vybavit, když se řekne „Říčany“? (Aby bylo zřejmé, že 
se nemluví o „Říčanech u Prahy“, ale o těch „Vašich“ Říčanech) 

 
I sedmá otázka se zaměřovala na potenciální strategické cíle budoucího rozvoje obce. Hledala opět témata spojená s identitou a jedinečností obce a jejího 
vymezení vůči obcím jiným. Příklad Říčan u Prahy sloužil spíše jako metafora, než jako porovnání konkrétních parametrů života v obou obcích velikostně 
odlišných.  
„Proč by měly být „něčím známé?“ 
I zde se částečně opakuje dojem, že Říčany není třeba se srovnávat s jinými obcemi. Obyvatelé tuto potřebu necítí jako něco podstatného („Osobně v tom 
nespatřuji nějaký problém, který by se měl řešit na úrovni obce.“). V reakcích přesto zaznívají některá témata opakovaně a mohou být určitou inspirací pro 
uvažování o strategických cílech nebo třeba jen aktivitách, které by vedení obce mohlo vzít v potaz. Na prvním místě je asi třeba uvést „biotop“, tedy 
přírodní koupání, na které jsou obyvatelé patřičně hrdí, a jde tedy bezesporu o hodnotu, kterou je třeba uchovávat. Dalšími hesly, která v komentářích 
zaznívají, jsou „rakaři“, „pohádka máje“, a „velká cena“. Jinými slovy řečeno jde o posílení identity Říčan ve vztahu k nestandardně otočenému kostelu, 
přírodně i literárně významné lokalitě a lokalitě mezinárodně známých motocyklových závodů. Je ovšem otázkou zda a případně jak může obec tato témata 
použít v budování své identity. Několikrát byla mezi respondenty zmíněna „říčanská lávka“ jako akce, která měla silnou tradici a byla známá v širokém okolí, 
ale jejíž konání se pořadatelé rozhodli ukončit.   
 

Kompletní přehled komentářů z dotazníků: 

─ krásná moderní vesnička se schopným vedením blízko brna :-) 

─ bezpečná malá obec blízko brna s plnohodnotným zázemím pro všechny slušné lidi a rodiny s dětmi 

─ je to smutné, ale "říčany u dálničního sjezdu ostrovačice" 

─ malá vesnice na moravě 

─ to asi souvisí se zásadním rozdílem velikostí obou říčan. osobně v tom nespatřuji nějaký problém, který by se měl řešit na úrovni obce. 

─ rakař- kostel,množství vodních děl,firmy fontána a startech 

─ obec s kostelem na opačnou stranu v blízkosti pohádky máje. 

─ nic mě nenapadá 

─ fungující vesnice, kde žijí fajn lidé 

─ krásná malebná vesnička kousek od masarykova okruhu 

─ malebná obec nedaleko brna 

─ předhůří vysočiny, přírodní biotop rybník, biatlon, mažoretky, divadlo, podkomorské lesy, hrad veveří, údolí bílého potoka, přehrada, brno. 

─ malá a krásná obec na moravě. 

─ nepotřebuiji, aby říčany "vynikaly" 

─ tak to netuším 

─ už jsem se s tím setkala vícekrát - lidem se vybaví "říčanská lávka". škoda, že je na tuto akci už nemůžu pozvat. neplánuje se její obnova? 
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─ značení na dálnici, aby projíždějící vědělo, že kilometr odsud jsou říčany 
─ klidné,bezpečné žití blízko centra brna. pro propagaci chybí značka jako příběh-kostel s otočeným oltářem, super gastronomie, významný občan/é, společenská pravidelná událost /rozměru bývalé  

akce říčanská lávka/ apod. 

─ místo blízko brna, kde se hezky žije. 

─ krásná příroda, příjemní lidé, zachování tradic (hody ap.), super koupačka, sportovní vyžití 

─ masarykův okruh, kostel 

─ proč by měly být "něčím" známé? 

─ vesnička středisková u brna, kde to žije. 

─ blízkost brna 

─ krásná klidná vesnice s koupalištěm 

─ oblast pohádky máje 

─ to bez bližšího vysvětlení nejde.  snad jen říci "u brna". 

─ "rakaři" 

─ u brna 

─ biotop a nějaká sportovní akce(něco jako bývala říčanská lávka) 

─ nevím 

─ vesnice příjemné velikosti v dojezdnosti do brna 

─ velká cena 

─ obec s kvalitní architekturou, pečující o umění a sport (harmonie duše a těla :) ) 

─ biotop a okolní příroda 

─ biotop a okolní příroda 

─ u brna 

─ příjemné místo pro žití 

─ milí obyvatelé, krásná vesnice, obrácený kostel :-), konec 2. světové války? 

─ klidná obec u brna ne město u prahy 

─ folklorní tradice 

─ mladý a schopný starosta 

─ všichni znají říčanskou lávku 

─ nadhera u okruhu a klid 

─ místní hlášení doktorka blechová opět neordinuje 

─ "pozor" říčanský rybník je pro říčanské, zprovozněte rosické koupání 

─ pěkný rybník - biotop 

─ biotop 
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─ nedaleká "pohádka máje", "velká cena motocyklů" 

─ hezká vesnice s krásnou přírodou a koupáním 

─ nesrovnávat nesrovnatelné. říčany u prahy - 10 tis. obyvatel, průmysl, historické památky. říčany u brna - 2 tis. obyvatel, průmysl 0, historie 0 

─ koupaliště, divadlo, biatlon, mažoretky 

─ celkový vzhled obce,který zaujme na první pohled 

─ výstavy růží 

─ máme kostel naopak a jsme rakaři 

─ to je to "městečko" u brna, kde funguje slušnost, úcta a ohleduplnost a je tam klid a pokoj jako už jen v málo obcích u nás (oproti říčanům pražským) 

─ obec s častějšími dopravními spoji a bez nákladních vozů v ulicích 

─ na plavenině nevím 

─ říčany u brna - u moravské metropole 

─ říčany u brna 

─ prima bydlení na venkově s dobrou dostupností do brna. 
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8. Bylo by pro Vás přijatelné, kdyby se z důvodu zlepšení třídění odpadu, svážel směsný komunální odpad (klasické 
popelnice) jen jednou za 3 týdny? 
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9. Identifikační údaje respondentů 
 

 
 

 

Dotazníků bylo vyplněno celkem 110, z toho 23 v papírové podobě. 
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Žiji v obci od
narození.

Přistěhoval/a jsem
se do obce v

dospělosti před
více než pěti lety.

Přistěhoval/a jsem
se do obce v
dospělosti v

posledních pěti
letech.

Přistěhoval/a jsem
se do obce v

dětství spolu s
rodiči.

Která z možností nejvíce vystihuje Vaši situaci? 

Jako důvody pro stěhování byly uvedeny studium  
a pracovní příležitosti, osamostatnění od rodičů, 
nedostatečná perspektiva života ve stáří bez rodinného 
zázemí. Potřeba po ubytování se službami pro seniory byla 
již zmiňována v otázce 4 jako jeden z důležitých projektů, 
které by se měly realizovat. 


